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REACCIONES ELECTROQUIMICAS Implican un intercambio de electrones

Cu®* +Fe —Cu+ Fe*

L L 2+ _
+ REACCION DE OXIDACION Fe > Fe™ +2e

Es aquella en la que un elemento cede electrones
(aumenta su numero de oxidacion)

El elemento se oxida

El elemento actia como reductor

+ REACCION DE REDUCCION " ~
Cu™+2e —Cu
Es aguella en la que un elemento acepta electrones

(disminuye su numero de oxidacion)
El elemento se reduce

El elemento actia como oxidante
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Reglas para asignar los numeros de oxidacion

El estado de oxidacion de un elemento neutro en su estado natural es cero.

(Ej. Na, Cl,, H,, O,= 0)

lones: El nimero de oxidacion de un catiéon o anidon que estda compuesto de un sélo atomo
es la carga actual de ese i6n. (Ej. Na* = +1)

El niUmero de oxidacion del F es siempre -1.

El nimero de oxidacion del oxigeno es normalmente —2. En peréxidos H,0,y 0,2 es —1.
El nimero de oxidaciéon del hidrogeno es +1 excepto cuando estad enlazado a metales
(compuestos denominados hidruros) en compuestos binarios. En estos casos el numero de
oxidacion es —1. (Ej. NaH, CaH,)

Los numeros de oxidacion no tienen que ser numeros enteros. (Ej. El nimero de oxidaciéon
del O en el ion superoxido, O,-, es -%2).

Comienza asignando al elemento mas electronegativo la carga que tendria si fuese un anion.
Si esta presente el oxigeno, éste tiene la mayor prioridad y siempre sera -2.

La suma de los numeros de oxidacion de todos los atomos en una molécula o ién es

igual a la carga en la molécula o ién.
Ejemplo: en el i6n sulfato, SO,2-, los nUmeros de oxidacion del azufre y los oxigenos se suman y el total es la
carga -2. Los oxigenos son -2 cada uno, y el azufre +6.
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AJUSTE METODO I0N-ELECTRON
PROCESOS EN MEDIO ACIDO

PROCESOS EN MEDIO BASICO
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COMPONENTES DE UNA PILA

eElectrolito: disolucion que contiene los iones
e Electrodos:
- Anodo: proceso de Oxidacion
e Catodo: proceso de Reduccion
e Puente salino: disolucion de un electrolito inerte

PILA DE DANIELL Voltimetro _

Catodo
Cu” +2e —Cu
R. Reduccion

Disolucién de CuSO, =
(electrolito)

Eocelda — EO —EO

catodo anodo
0 _ 0 _
EZnZ*/Zn =-0.76 V ECuz*/Cu =+0.34 V

ECcelda = 0,34 —(-0,76) =1,10V

Zn — Zn* +2e”
R. Oxidacion

%%.2 |m) Disolucion de ZnSO,
(electrolito)



